JABATAN PELAJARAN TERENGGANU
MPP 3 TAHUN 2021

JAWAPAN KERTAS 1

KOD MATA PELAJARAN 3767/1
MATA PELAJARAN EKONOMI
No. Jawapan| No. |Jawapan| No. |Jawapan No. Jawapan
Soalan Soalan Soalan Soalan

1. C Wiy D 21. C 31. B
2. B 12, A 22, A 32. C
3. c 13. D 23, C 33 AC
4. D 14. C 24, B 34. A
5. A 15, B 25. D 35" D
6. B 16. A 26. D 36. B
r BC 17. B 27. B 37 C
8. B 18. B 28. B 38. A
9. A 19. D 29, B 39. B
10. D 20. A 30. D 40. B
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H1a ~ Menyumbang tenaga fizikal dan mental dalam proses pongeluaran 1
H1b ~ Ganjaran upah 1
F2 - Modal 1
H2a ~ Alat ciptaan manusla untuk mengeluarkan barang dan porkhidmatan 1
H2b ~ Ganjaran faedah 1

« 2F+2H (Maks 4 m]
(b)) | Sistem Ekonoml Camparan - 1

(1m]

(b)) | H1 — Menyediakan barang awam 1
H2 - Contoh gsekolah 1
H3 - Manguatkuasakan undang-undang 1
H4 - Menjaga kebalikan rakyat 1
H5 ~ Mengutip cukai 1

« Mana-mana jawapan yang munasabah [Maks 3m]
(e)(i) | H1~ Permintaan meningkat, penawaran tetap/ todak berubah 1
H2 - Wujud lebihan permintaan 1
H3 -~ Harga perlu dinaikkan 1

[Maks 2m]
(c)(ii) | H1 - Penawaran meningkat, perrﬁlntaan tetap/ tidak berubah 1
H2 — wujud lebihan penawaran 1
H3 —~ Harga perlu diturunkan 1

[Maks 2m]
(c)(iii) | H1 ~ Permintaan menurun, penawaran tetap/ tidak berubah 1
H2 — wujud lebihan penawaran 1
H3 - Harga perlu diturunkan 1

[Maks 2m]
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F1 - Teknologi

H1 - Teknologi canggih, penawaran meningkat, L
P I
F2 - Harga faktor pengeluaran i i
H2 — Harga faktor pengeluaran murah, penawaran meningkat 1 ;
F3 - Matlamat pengeluar , 1
H3 — Matlamat untuk memaksimurnkan jualan 1
F4 — Dasar kerajaan 1
H4 — Kerajaan memberi subsidi/ menurunkan cukai L |
F§ ~ Jangka harga masa depan 1 |
H5- Harge barang dijangka turun, penawaran meningkat. 1 |
[Maks 6m)]
2(a)(i) | Perbezaan -
Deposit Tabungan Deposit Tetap
H1 Pelanggan boleh mengeluarkan | H1 Pelanggan hanya baleh
wang pada bila-bila masa sahaja mengeluarkan wang apabila sudah 141
mencapai tempoh matang
H2 Kadar faedahnya lebih rendah | H2 Kadar faedahnya lebih tinggi 1+1
H3 Pemegang deposit tabungan H3 Pemegang deposit tetap diberikan 191
]
diberikan buku simpanan dan sijil simpanan
kad ATM ( Maks 5m)
(bi) Jenis pendapatan tersebut: .
H1 Bantuan Sara Hidup (BSH) merupakan salah satu pendapatan tidak 1
produktif. ' 3 1
H2  Dianggap sebagai bayaran pindahan. 1
H3  laitu pendapatan yang diperoleh tanpa menyumbangkan apa-apa dalam
proses pengeluaran 1
H4  Individu yang menepati syarat yang ditetapkan oleh kerajaan layak untuk
mendapat BSH ini [Maks 2m]
(bii) | Wajar diteruskan, ini kerana:
H1 BSH dapat membantu golongan miskin menambahkan sumber 1
pendapatan
H2  Dapat meningkatkan kuasa belj / permintaan terhadap barang dan 1 ;
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parkhidmatan

H3  Dapat memaksimumkan kepuasan pengguna / pilihan barangan yang

pelbagai
H4  Dapat meningkatkan taraf hidup rakyat. 1
H5  Peranan kerajaan dalam menjaga kebajikan rakyat 1
[Maks 4m]
() [Ri Jumiah Hasil - Jumiah Kos / !
H1 RM 25 000 — RM10 000 1
H2 RM15 000 1
: [Maks 2m]
(cii) Jumlah untung ekonomi:
1
R1 Jumlah hasil - ( Kos eksplisit + Kos implisit)/
RM 25 000 — [ RM10 000 +( RM 2 500 + RM40) ] 1
H1 RM25 000- RM 12 540 1
H2 RM 12 460 L
(d) Kesan tindakan kerajaan tersebut terhadap masyarakat:
H1 Geral / kedai di sekitar Taman Tasik tidak dapat beroperasl 1
H2 Peniaga hilang sumber pendapatan 1
H3 Ramai pekerja yang terpaksa diberhentikan / diberi cuti tanpa gaji . 1
H4 Pendapatan individu terjejas / semakin berkurangan 1
HS Kos sara hidup meningkat 1
H6 Zoo Taiping tidak dapat beroperasi/ keuntungan / pendapatan menurun 1
H7 Kerajaan terpaksa menampung kos penyelenggaraan pihak Zoo Taiping 1
. [Maks 4m]
3(a) | Persamaan
H1 Sumber hasil kerajaan/ pendapatan negara 1
H2 Dikutip berdasarkan akta-akta parlimen 1
H3 bayaran wajib dalam bentuk wang yang dikenakan oleh kerajaan 1
Perbezaan
Gambar 1 : Gambar 2
H4a Cukai Langsung H4b Cukai Tak langsung 141
H5a Beban cukai tak boleh dipindah H5b Beban cukai boleh dipindah / A
kepada orang lain menaikkan harga '1+1
H6a Merupakan sumber cukai / hasil H6b Sumber cukai yang penting P
SRS £ 1 D

terbesar kerajaan

selepas cukai langsung
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H7b Dikenakan keatas barang /

- i h
K8a Dikenzkzan ke atas pemilk tana perkhidmatzn

Nota : Calon mesti menjawab sekurang-kurangnya satu persamaan.

ot Bt

H9a Dikenakan tiap tahun H&b Dikenakan setiap kall urusniaga

e it e

e
= m—
—

141
141
[Maks. 6m]

i b 8 4 s

3(b) |H1 Meningkatkan daya saing negara ASEAN. :
H2 Meluaskan pasaran produk tempatan ke luar negara.
H3 Menarik kemasukan pelaburan langsung asing / kemasukan teknologi baharu L
H4 Pengguna dapat memperoleh barang dagangan yang bermutu daripada 1
pengeluar yang lebih cekap.
H5 Meningkatkan mutu keluaran produk tempatan apabila bersaing dengan L
pengeluar dari negara lain
H6 Meningkatkan kecekapan pengeluaran L
[Maks. 2m)
3(c) | F1 Infiasitolakan kos . 1
H2 Kenaikan tingkat harga umum apabila kos pengeluaran meningkat 1
H3 Apabila kos meningkat, pengeluar ingin mengekalkan margin keuntungan 1
H4 Pengeluar akan memindahkan beban peningkatan kos kepada pengguna 1
H5 Tingkat harga umum akan meningkat 1
[Maks, 2m)
3(d)(i) | H1 USD 8000.00 X RM 4.17 1
H2 =RM 33,360.00 1
[(2m]
2(d)(ii) | JULAI2021
H1 = USD 8000.00 X RM 4.17 1
H2 = RM 33,360.00 1
0GOS 2021
H3 = USD 8000.00 X RM 4.24 1
H4 = RM 33,920.00 1
H5 Perbezaan = RM 33,920 - RM 33,360 1
Hs = RM 560.00 1
H7 Terpaksa menanggung tambahan kos /membayar lebih. 1
H8 Kadar Tukaran Asing RM pada bulan Ogos adalah lebih rendah jika 1
dibandingkan dengan USD.
HS Kerana nilai RM turun, 1
H10 Harga import secara relatif menjadi mahal. 1
H11 Untung sekiranya pembayaran dibuat pada bulan Julai, 1 :
Maks. 6]
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H1 jumlah kemasukan tenaga asing terlalu ramai / melimpah
H2 dapat mengurangkan jumlah tenaga asing

H3 mengawal masalah sosial

H4 mengurangkan masalah kesihatan / wabak penyakit

H5 mewujudkan peluang pokerjaan penduduk tempatan

H6 mengurangkan masalah kependudukan / penempatan setinggan
H7 meningkatkan imej nagara

Terima mana-mana jawapan yang sesual, [mak 4 m]

B N " VUL . N, U

) | -

; H1 Isi rumabh/individu akan mendapal peluang pekerjaan,

Kosan terhadap negara:

H2 sepertl di hotal-hotel atau restoran-restoran dil,

H3 Pendapatan individu akan meningkat.

H4 Taraf hidup meningkat,

H5 Simpanan / tabungan meningkat.

HE Firma mendapat pokerja tempatan yang bertauliah / cekap
H7 Firma tidak torlibat dengan pembayaran levi

H8 Firma dapat meningkatkan produktiviti

H9 Firma membayar lebih banyak cukal pendapatan syarikat kepada kerajaan.
H10Wujud peluang pekerjaan

H11Pelaburan meningkat

H12Imej negara meningkat

.
— -— — —_ — -— - - - — -

1
[malk 7m]

“Torlma mana-mana fawapan yang sosual,
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4(c)

Tindakan keraj

aan itu secara tidak langsung dapat meningkatkan kebajikan masyarakat.

. 9 markah
Bincangkan. [ ]
tatan
Tahap Keterangan Markah Ca
Tahap 1 * Penyataan / keterangan umum
(Pengetahuan |« Menyenaraikan faktafisi sahaja
dan tanpa huraian
Pemahaman) |+ penjelasan terhad kepada konsep Al-1m
[1-3m] sahaja A2 - 2m
* Menyatakan pendirian secara A3 -3m
umum/ tiada penilaian
VA
Tahap2 [ Fakta+ huraian masih tepat/
(Aplikasi) “betul
[4-6m] * Keterangan yang bercampur —
tepat dan kurang tepat
* Keterangan hanya satu sisi —4m
* Rajah umum / asas / tidak lengkap g; BB‘l1a —5m
* Huraian rajah terhad 6
* Menyatakan pendirian B3 Bic-6m
VB
Tahap 3 *» Fakta + huraian lengkap dan Kalau jawapan
mendalam bercampur aduk
(Analisis/ |« Keterangan betul, tepat, sangat c1 | e antara tepat dan
Penilaian) jelas dan mendalam tidak tepat
* Mengemukakan idea yang bernas, maksimum 7m
[7-8m] kreatif dan rasional 7m walaupun
¢ Keterangan dua sisi C2 jun'lllal:,l'_lht';2
* Rajah lengkap / tepat (2¢c) melebihi 2.
* Huraian rajah lengkap C1a g:h: (;1,011a, ca
* Membuat kesimpulan, rumusan/ o3 =’ Cia, Cic,
pandangan/ pendapat, cadangan/ C1b—8m C1, C1a,
memberi bukti / data yang relevan (3c atau C2a, C2b..,
* Menyatakan pendirian dengan lebih) om jika calon
jelas PSS AR "
* Menghubung kait teori ekonomi c4 : :'ilbertn Puralan
dengan pelbagai topik / tajuk Cle :12]: dalam
(oini=ais) tentang sesuaty
fakta. Cth:
C
\ m A1, B1, Ba,
Cid C1,C1a, C1b,
Cic, C1d, Cle,
C1f...
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Cara masyarakat dapat merancang pengurusan kewangan peribadi:

H1 Mengenal pasti punca pendapatan dan potongan wajib

H2 Mencatat semua perbelanjaan yang hendak dilakukan

H3 Centoh: Kelaskan mengikut perbelanjaan tetap (sewa), harian (makanan) dan fuar
jangkaan (kecemasan)

H4 Menyusun perbelanjaan mengikut keutamaan

H5 Mengimbangkan anggaran pendapatan boleh guna dan perbelanjaan

HE Pastikan perbelanjaan tidak melebihi PBG dan terdapat baki pendapatan yang
tidak dibelanjakan (tabungan)

[mak 5m]

5(b)

Berdasarkan maklumat tersebut, cadangkan tindakan yang perlu anda laksanakan
untuk meningkatkan jumlah pendapatan.

H1 Bemiaga

H2 Contoh buka kedai runcit / perniagaan online / menjaja
H3 Dapat ganjaran untung

H4 Membuat tabungan

H5 Simpan wang di bank perdagangan / contoh RHB

H6 Mendapat ganjaran faedah @ dividen

H7 Membeli logam berharga

H8 Contoh: emas/ perak / platinum

H9 Menerima keuntungan modal (dijual)

H10 Beli saham amanah

H11 Seperti ASN dIl

H12 Dapat dividen/bonus

**Terima mana-mana jawapan yang sesuai.

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1
[mak 6m]

5(c)

Penangguhan bayaran pinjaman tersebut memberi kesan positif terhédap ekonomi

negara.
Jelaskan.

**+Rujuk skema rubrik penskoran pada soalan 4c.

[9 markah]

6(a)

Unit ekonomi:

H1 Isi rumah L
H2 seorang individu / sekumpulan individu
H3 tinggal dalam rumah .

H4 Membuat keputusan ekonomi bersama
H5 kekurangan pendapatan

H6 Matlamat pilihan : Maksimun kepuasan

P e e

-t

[mak 4m]
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6(b) | Impak Bantuan tersebut terhadap Firma:
Firma 1
H1 Keuntungan meningkat 1
H2 Peluang pekerjaan meningkat 1
H3 Kadar Pengganguran menurun 1
H4 Penawaran barang / perkhidmatan meningkat 1
HS Wujud Pelaburan baru 1
H6 R&D baharu 1
H7 Kecekapan firma naik 1
H8 Imej syarikat naik 1
H9 Menggalakkan penggunaan teknologi 1
H10 Tingkatkan kemahiran buruh
** Terima mana-mana jawapan yang sesuai. [mak7 m]
6(c) | Kumpulan B40 adalah antara penerima bantuan terbesar dalam pakej Prihatin [9 markah]
kerajaan ini,
Wajarkah golongan ini diberi keutamaan oleh kerajaan ?
Kemukakan hujah anda.
***Rujuk skema rubrik penskoran pada soalan 4c.
7(a) | Kaedah yang boleh digunakan:
H1 Subsidi 1
H2 Bantuan kerajaan kepada pengeluar tempatan 1
H3  untuk mengurangkan kos penegluaran 1
H4  contoh : Baja subsidi / biji benih / contoh lain 1
HS Bantuan Modal / pinjaman kerajaan 1
H6 ?éantuan kerajaan kepada pengeluar tempatan dalam bentuk kewangan / modal
Il 1
H7 contoh : Pinjaman Pertanian / Bantuan Baja / Tanah Pertanian ! Mesin / Jentera
pertanian 1
H8 R&D 1
H9 Membuat R&D bertujaan meningkat muty pertanian / tempoh tanaman yang 1
boleh mengurangkan harga beras tempatan
H10 Bantuan Pemasaran - 1
H11 Membantu dari segi pemasaran Supaya beras dapat dipasarkan dengan kos
yang paling minumun - | . 1
H12 Contoh : wujudkan BERNAS bagi memproses / memasaran beras tempatan 1
** Terima mana-mana Jawapan yang sesual. (mak 4m]
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{7(p) (Kesan pelsksanaan 7{a) i
P HS Fsnawaran beras tempatan 2kan bertambah |
Rajah: {4m)
SR
5 .
| .
| i_
3 .
i
§ 0 — Kuantiti (unit)
§ Qo Qi1 1
%
i
H2 Disebabkan subsidi / bantuan kerajaan dll
H3 Keluk keseimbangan pasaran asal di titik Eo / Harga Po, kuantiti Qo 1
H4 Keluk penawaran beras tempatan SqSq beralih ke S1S1 / beralih ke kanan
H5 Berlaku lebihan penawaran 1
H6 Keseimbangan baru di Es.
H7 Harga menurun ke P4 1
H8 Kuantiti meningkat ke Qi
1
Nota:
1. Huraian tanpa rajah: mak. 2m 1
2. Rajah lengkap tanpa huraian; mak. 4m
1
1
[ mak 7m]
7(c) | Wajarkah pasaran beras tempatan masih bergantung kepada bekalan beras import | [9 markah]
pada masa hadapan. :
Bincangkan. .
#+Rujuk skema rubrik penskoran pada soalan 4c.
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